

En la Redacción y Administración, calle Mayor, 27, principal.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA
 Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 1'75 pts.
 Un trimestre 5 »
 Fuera de la capital, trimestre . . . 5'50 »
 Extranjero, trimestre 10 »
 Número suelto. 0'10 »
 Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Pago anticipado
 TELÉFONO N.º 156

AÑO XIII

ALICANTE: MARTES 17 DE MAYO DE 1898

NUM. 3.605

EL ARGUMENTO DE FLORA

(CUENTO)

La casa estaba en una calle tan estrecha, que á cierta distancia parecía que podía saltarse fácilmente desde un terrado á su opuesto. Rara vez penetraba el sol, tal vez por miedo á mancharse en el lodo y el agua apestante que se veía en la calle.

Sus mejores palacios eran destinados uno á vaquería, otro á taberna, y el tercero á almacén; un almacén donde podían verse candiles, enaguas, guitarras, palanganas, libros viejos, sombreros de paja, chisteras, pantalones y alguna capa, que bien podía haber sido la que usó el alcalde de Zalamea...

Había, además, en dicha calle otra casa de portal estrecho, de escaleras que estaban casi juntas, y tan sucias que sabe Dios cuánto tiempo hacía que no habían recibido las caricias de una escoba.

En las paredes podían verse trozos sin cascarilla.

Un pasamanos de hierro ordinario, feo y oxidado completaba el aspecto de la escalera.

No subas, lector. No quieras conocer lo que existe en el piso de aquella casa; no quieras ver una serie de mujeres que venden no sólo el cuerpo, sino el alma, porque el gusto, la dignidad, los buenos sentimientos, desaparecieron tan pronto como se abrió la tienda humana.

Una tarde salían de esa casa tres estudiantes. —Oye, Pepe—dijo uno de ellos,—¿por qué no empezaste ahí á predicar? Créeme, hubieras estado en carácter.

—¡Vaya unos fieles!—contestó otro.—Me hubiera gustado ver á la Antonia escuchando toda compungida el sermón.

—Ya verás—arguyó Pepe,—yo no hablo donde no me puedan entender. ¿Cuándo has visto tú que se predique á las bestias?

Pepe Aybar era un muchacho que tenía serios propósitos de dedicarse á propagar la moral; pero no como un sacristán cualquiera, sino como un hombre á la moderna; no desdeñaba la ilustración; al contrario, quería ampararse en la ciencia para defenderse.

Y no se habló más del asunto.

En la habitación de Pepe Aybar no había más que dos sillas, una mesa algo mayor que banqueta de zapatero, un espejo barato colgado en la pared y un baul mundo, en cuya tapa se veían tres iniciales grandes y negras: J. A. G.; es decir, José Aybar Gutiérrez. Aparecía éste delante del espejo, en violenta posición; Pepe Aybar era alto y el espejo estaba colgado muy bajo.

Se arregló la corbata, dió el último toque á su bigotito, se puso la americana y el sombre-

ro... y á verse cara á cara con Flora; una de las mujeres más ilustradas, más lindas y más... libres que había en la población.

Lo que es Flora, ¡si que podía entenderlo! Andaba nuestro apóstol grave y pensativo por las calles del tránsito, preparando la argumentación que iba á dejar tamañita á la distinguida hembra.

Y él triunfaba; sí, triunfaba, porque al fin y al cabo, ¿qué podía contestar Flora?

Llegó á la casa, subió al primer piso, donde vivía la hermosa hembra, y oprimió el botón del timbre. Pepe Aybar notó entonces que el corazón le daba fuertes golpazos.

Inmediatamente se abrió la puerta. Un criado rubio y fino como un inglés, vistiendo un elegante uniforme de groom, preguntó al apóstol:

—¿A quién anuncio?
 —A Pepe Aybar.
 —Que pase—contestó alguien que sin duda oía el diálogo.

El chico levantó con cierto donaire unos pesados cortinones de damasco, y entró Aybar. Su corazón, á todo esto, seguía latiendo fuertemente.

Era aquella habitación menudita, de techo bajo con artesonado obscuro de nogal. En un ángulo de la habitación, sobre un caballete, veíase empezado un retrato de mujer. En un sofá, cuyo asiento y respaldo estaban cubiertos de raso azul, podían verse unas faldas de seda negra, un sombrero de mujer, unas enaguas y un corsé de seda plumiza, colocado todo con cierto abandono.

En las paredes cuadradas de género, un espejo grande sin marco, regalo de un fabricante del mismo Venecia; dos papeleras chinas que sostenían amorosamente varios retratos de artistas masculinas, y colocados sin orden ni concierto por la pequeña habitación, dos grandes sillones, una mecedora y una mesita destinada á periódicos y revistas ilustradas.

Sorprendióle á nuestro apóstol el aspecto de la habitación de Flora, no por bonita ni fea, sino por extraña.

La sorpresa, la emoción, el hallarse frente á frente con una mujer de treinta años; rubia, encantadora, de porte distinguido, sin ningún detalle que indicara á la cocotte, desbarataron todos los planes de Pepe Aybar. Este no pudo hablar siquiera. Mas Flora, que si en una noche de estreno se le antojaba ser reina de la fiesta, se salía con la suya, necesitó muy poco para animar al alicaído muchacho.

Tres sonrisas y media docena de palabras bastaron para atraer el discurso que se le había escapado al apóstol.

Ayer empezó su homilía citando palabras de Santa Teresa, y siguió con algunos conceptos que había aprendido en *La Mujer*, de Severo

Catalina, en *La Perfecta Casada* y los versos de sor Inés de la Cruz.

El plan de batalla estaba trazado; faltaba, pues, la acometida; pero Flora que desde los primeros momentos se había hecho cargo de la situación, no le dejó terminar. ¿Para qué? Preparó la suerte, como el diestro en la plaza, con algunos capotazos de mujer corrida. Luego... el mismo demonio vivificando á la Venus de Milo. Abrióse la bata y le presentó al apóstol un pecho sonrosado, tibio, casi cubierto por los encajes del corsé.

Pepe Aybar se puso tembloroso y pálido.

Entonces Flora le echó los brazos al cuello... y no pasó de aquí, viendo que el apóstol se había dejado caer en el sillón como si le faltara aire para respirar.

GIRALDOS ALBOSA.

VARIEDADES

En América existe un presidiario como hay pocos.

En el penal da Connecticut está recluido un hombre llamado John Henry Davis, que se tiene aprendidas de memoria todas las obras teatrales de Shakespeare, pues ha dedicado catorce años al estudio de las producciones escénicas del gran escritor.

Antes de ser condenado á la pena que está sufriendo, nada sabía de Shakespeare ni de sus escritos. Su interés por conocerlos se despertó al oír hablar de ellos á un clergymán que acababa de llegar del sitio donde nació el poeta inglés.

Davis posee casi todas las ediciones clásicas de Shakespeare y sostiene correspondencia con los hombres que gozan de mayor autoridad como shakespeareanos.

Su tragedia favorita es el «Hamlet», y su sola ambición consiste en verse libre para poder dirigirse á Inglaterra y visitar la población en que vió Shakespeare primera luz.

En Suiza vive un hombre tan original como el presidiario Davis; pero está recluido en un manicomio.

En una casa de salud situada cerca de Ginebra, hay un pensionista enfermo que hace poco empezó á leer un libro de himnos presbiterianos y que actualmente recita por entero los 123 de que se compone el libro en cuestión, con la particularidad de que lo hace por el orden que se desea. Se le pide, por ejemplo, el himno señalado con el número 32, y lo recita sin la menor vacilación y lo repite sin equivocarse una sola vez.

Si el saber y el gusto por las letras desaparecieran, se les encontraría nuevamente en las cárceles y en los manicomios.

Quando Luis Felipe, en 24 de Febrero de 1848, tuvo que abandonar precipitadamente las Tu-

llerías á consecuencia del motín popular, la huida de la familia Real estuvo á punto de fracasar por causa de un accidente poco conocido y que se acaba de publicar por primera vez en la *Revue bleue*.

Los fugitivos habían pasado ya por Saint-Cloud y llegado á Trianon.

Eran las tres de la tarde, cuando M. Bonneville de Marsagny, que estaba á la sazón presidiendo en la Audiencia de lo criminal, recibió de uno de los alguaciles un billete que un desconocido acababa de escribir apresuradamente y en el cual solicitaba que se le recibiese inmediatamente para enterarle de un acontecimiento de la mayor importancia.

M. de Marsagny contestó que no podía recibirle por serle imposible abandonar su sitio; pero el desconocido insistió tan vivamente que el magistrado le hizo decir que entrase él mismo á hablarle en la audiencia.

Entonces, acercándose con vacilación y desconfianza el individuo, le explicó á media voz que él pertenecía al servicio de la corte y que acababa de conducir al Rey á Trianon en un coche particular; pero que habiéndose enterado de los acontecimientos de París y de la proclamación de un gobierno provisional, temía haberse comprometido facilitando la huida del Rey, y deseaba descargarse de su responsabilidad previniendo de ello al tribunal de Versalles.

—En suma, díjole entonces el magistrado, ¿usted viene á pedirme que mande arrestar al Rey?

—Sí, señor, replicó el desconocido, yo no quiero correr el riesgo de ser fusilado por él.

—Está bien, contestó con desprecio el indignado magistrado; ya que usted siente tanto haber cumplido con su deber, quede usted tranquilo, yo cumpliré con el mío. Yo arrostró toda la responsabilidad. Váyase usted.

Al mismo tiempo, M. de Marsagny hizo una seña al comandante de la gendarmería, que estaba sentado detrás del tribunal, y le intimó la orden de dirigirse inmediatamente á Trianon con dos brigadas para proteger al Rey.

Provisto el comandante de un auto en debida forma, no tenía más remedio que obedecer; fuése al cuartel para recoger á su gente y se dirigió al palacio, donde encontró todavía á la familia Real.

Dos horas más tarde, mientras que la Audiencia de Versalles seguía tranquilamente en sus funciones, y que en París el pueblo invadía las habitaciones de las Tullerías, rompía el trono y acribillaba á tiros los retratos Reales, Luis Felipe, protegido por la gendarmería, se alejaba de la capital y huía hacia Dreax.

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

VICENTE BOTELLA
 Angeles, 13, Alicante

452 JERÓNIMO PATUROT

En todo esto, solamente no eran quiméricas las riberas afortunadas del Don; pero mi hujier mismo se vió en la necesidad de confesar que no se podía ejercer ninguna acción razonable contra aquel río; pues la princesa había abusado de su nombre. Ahora bien, cuando un hujier declara que no hay nada que hacer, se puede confiar en su palabra.

Decididamente, todo se revolvía contra mí. Sin embargo, está última aventura me dió un valor de que antes carecía. Ya no tenía de qué avergonzarme con Malvina, pues mi situación era regular, y llevaba mi cabeza como un hombre que no tiene nada que temer. Para completar este ventajoso cambio, solamente me faltaba hacer una confesión y pedir un perdón. Yo conocía á Malvina; sabía que su corazón encerraba sumos tesoros de bondad; y por lo tanto buscaba una ocasión para tener con ella una explicación decisiva. Por desgracia madama Paturot no se prestaba á ello; apenas me veía entablar este capítulo, tenía un talento inaudito para mudar de conversación. Unas veces tenía que cuidar de un hijo, otras que hacer una venta; por la noche estaba muy cansada, por la mañana tenía mucha prisa de bajar al almaeón.

Entre tanto, me era preciso quedarme con mi secreto y con mi confesión entre los labios. Al cabo no pude contenerme, un día después de almorzar detuve á mi mujer del brazo, en el momento en que se escapaba para volver á la tarea, y le dije:

—Monina, siéntate; quiero decirte una cosa.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» 449

trescientos veintidos mil carneros de las riberas de la Ucrania podían ser animales fantásticos, encerrados en la imaginación de Oscar; el Palatinado, ¡quién sabe! acaso no era más que una quimera, y el feld mariscal una utopia. Solamente mis doscientos mil francos restaban como un anticipo real hecho sobre garantías imaginarias. Jamás me había asaltado la idea de una burla de una manera tan formal y complicada.

Al cabo de esperar un cuarto de hora, viendo que la reunión no abandonaba el puesto, me acerqué á la princesa y con voz firme, aunque sólo de ella oída, le dije:

—Señora, quisiera hablaros. Despedid vuestra gente.

—¡De veras, caballero! me contestó visiblemente picada. ¿Y con qué título, si lo teneis á bien?

—¡Es preciso!

—¡Ah! Es preciso, dijo examinándome con inquietud. ¡Estais hoy solemne!

Estas palabras rápidamente trocadas bastaron para producir el resultado que yo deseaba. Sin duda comprendió la princesa que resistiéndose me obligaría á dar un escándalo, por lo cual se manejó con tanta destreza y usó tan ingeniosos medios, que diez minutos después nos hallabamos solos. Entonces comenzó la comedia ordinaria: los aires de reina, las quejas, las convenciones, hasta las lágrimas salieron á plaza; pero yo había tomado mi partido de una manera decisiva. Tratéme de despota, de tirano, de hombre sin piedad; por primera vez me mantuve firme. Ni las miradas de

ANTES QUE TODO, ESPAÑOL

Nuestro siempre estimado colega La Unión Democrática nos da las gracias porque jamás pusimos en duda su patriotismo.

No hay de qué. También le vemos lisonjeado porque hemos dicho que La Unión, como pegar á los yankees, aunque por fortuna de éstos, á mil trescientas leguas de distancia, pega de veras. Unicamente, añado el colega, nos censura EL LIBERAL el que no seamos ministeriales, el que no cantemos á coro las excelencias del gobierno fusionista, y como esto no puede ser, hé aquí el motivo de sus rabietas.

La Unión no ha querido entendernos; nosotros sabemos el ambiente en que nuestro colega vive desde el 11 de Febrero de 1873, y nos consta que una legión de frailes descalzados que le prometían todas las bienaventuranzas del cielo á cambio de comulgar en la iglesia monárquica, no le habría de convertir, mucho menos nosotros, que no tenemos ninguna bienaventuranza que ofrecerle, ni ningún limbo en donde hallar en la tierra relativo descanso á sus anhelos é inquietudes políticas. Lo que sí hemos rogado al colega, es que diera tregua á los ataques y censuras que á diario dirige al Gobierno, como otros republicanos lealmente han ofrecido, entre ellos el Sr. Labra y Fernando González, hacer abstracción de sus ideas, hasta que pase el peligro de la guerra que á la patria envuelve con todo su cortejo de horrores y calamidades.

No es mucho exigir, callar un poco de tiempo y no hacer gestos ni visajes demagógicos, que pudieran en las actuales circunstancias prender en la opinión, como la yesca en un combustible seco y caldeado, y al hablar de la opinión, entienda nuestro querido colega La Unión Democrática que no nos referimos á la opinión ilustrada y sensata, sobre la cual no tiene ascendiente ni arraigo ninguna propaganda funesta, sino á la que se soborna con un delantal de harina ó con un puñado de trigo ó con un poco de tabaco, á la opinión propicia á todos los motines que no reconocen ningún fundamento serio y que se mueve solamente por el capricho, la bullanga y el asueto, ya que muchas veces se chillá porque no se tiene nada que hacer ni nada en qué ocuparse.

Hacemos la justicia á La Unión de creer que él condena como nosotros todo lo que no es levantado, ni decoroso, ni digno, pero nuestro colega, ensimismado en sus ideales, absorto y preocupado en sus teorías políticas y en sus doctrinas que él cree santas, toca á las veces, en sus líricos entusiasmos, registros y resortes peligrosos que no producen efecto ninguno ni pueden producir, por lo mismo de que cuenta con poco radio de acción y que su voz repercute en poco ámbito, en reducido trecho.

Hoy, en plena guerra, y esto en conciencia lo reconoce así La Unión Democrática, ya que no cabe dudar de su buen sentido, procede dar ejemplo de unión y de concordia para la defensa de una idea que á todos nos es igualmente simpática y querida, y toda gestión y toda propaganda que tienda á divorciar y desunir la voluntad nacional y á entibiar el patriotismo

de los españoles, es una gestión suicida y una propaganda insensata, cuyas consecuencias, por lo funestas, nos mostrarían á la faz de Europa como un pueblo ingobernable y mercedor de las desdichas que sobre él se ciernen.

Nosotros queremos que La Unión sea republicano—bien está en el sitio en que está—pero antes que esto queremos que sea español y que antes que esto demos en el actual conflicto para serlo y demostrarlo en el actual conflicto que nos amenaza de muerte, no se necesita más que hablar y denigrar la conducta de los yankees, respetando sea quien sea el gobierno que á la patria representa, y con el celo y la entereza con que el nuestro lo hace y que solo la ingratitude y el apasionamiento político pueden negarle, haciéndole una oposición por sistema.

ECOS POLITICOS

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, "El Liberal", eleva á los pies del trono la protesta de su adhesión más firme, deseando que su reinado depare á la patria días de prosperidad y de ventura.

Dice nuestro apreciable colega La Unión:

«Solamente sacando EL LIBERAL la quinta esencia de las cosas ha podido ver lo que no existe en nuestros escritos, y en los de un apreciable periódico correligionario nuestro.

Efectivamente, El Progreso afirma y con él estamos de acuerdo, existe el partido republicano progresista fuera de la fusión republicana que acudilla el Sr. Salmerón, pero esto no puede aducirlo EL LIBERAL como argumento en contra nuestra de que sus amigos lo hacen muy mal.

Que es lo que se trata de demostrar.»

Lo uno aparte de lo otro.

Puede que publicáramos la opinión de El Progreso contra el Sr. Salmerón, que quería abrogarse en el Congreso la representación de los republicanos, no para persuadir á La Unión Democrática, que eso no entraba en nuestro ánimo, sino para demostrar que las disidencias, los antagonismos, los recelos y las desconfianzas de los amigos de Pi, de Esquerdo y de Salmerón, están como siempre, á la orden del día.

Los telegramas que recibimos en la madrugada de ayer, nos comunican la siguiente buena noticia que deseamos ver cuanto antes confirmada:

«Madrid 15, 7'10 n. Habana cruceros Venadillo, Nueva España, cañonearon cinco vapores yankees armados guerra, averiando uno, haciendo huir otros.»

Se está viendo cómo los yankees no saben morir con la gloria con que lo han hecho nuestros marinos en la bahía de Manila, pues si aquellos ante la superioridad de los barcos norteamericanos hubiesen huido como lo han hecho los cinco trasatlánticos armados en guerra ante dos buques nuestros, España tendría nueve tuques de su escuadra, y hubiera conservado algunas vidas, consagradas allí al honor y á la bandera de la patria.

Las naciones ya sabrán distinguir.

El otro telegrama dice:

«Consejo ministros terminó nueve treinta y cinco: Ministros dijéronnos crisis quedaba aplazada hasta Sagasta conferenciara Regente.»

La crisis, no dudamos se planteará y resolverá en breve, por más que la opinión pública se encuentra más atenta á los sucesos que se desarrollan en el teatro de la guerra, que es lo que ocurre en la política interior, que es lo que menos le preocupa.

El interesante semanario La Información Agrícola ha publicado en su último número un artículo de grandísimo interés para los vinitores españoles.

Ocupase de la fuerte elevación de los cambios, y dice:

«De los efectos de tan terrible arma pueden formarse idea nuestros vinitores fijándose en que las mercancías, los vinos entre ellas, que antes vendíamos á noventa ó cien francos, por ejemplo, cuando los cambios estaban casi dividados, las podemos vender hoy á cincuenta y cinco sin alterar el precio, es decir, sin dejar de percibir, ahora como entonces, el mismo dinero que antes recibíamos.

¿Qué significa esto? La competencia más formidable y ruinosa para los productos extranjeros tan solo con seguir vendiendo á los mismos precios.»

El Graduador ha interpretado bien el sentido del sueldo que publicamos referente á la visita que el doctor Esquerdo hizo al Sr. Castejar, el cual debió aconsejarle que se viniese á Saxá restablecer su salud, y no á Sagunto como La Unión Democrática debió creer á... tomar apuntes para su historia.

Nuestro colega El Graduador da cuenta, después de haberles cordialmente felicitado, del donativo de 4.224'55 pesetas que han hecho con destino á la suscripción nacional varios concejales del Ayuntamiento, recogidas entre los vecinos de sus respectivos distritos y de algunos particulares que hicieron entrega de sus donativos en la Alcaldía.

Como primer ingreso que hace la corporación en nombre de Alicante, no nos parece mal, y creemos que perseverando en el mismo celo patriótico, podrán recabar mayores cantidades para tan laudable objeto.

Hace pocos días juró en la alta Cámara el cargo de senador el reputado literato D. Emilio Sánchez Pastor, personalidad muy conocida en las filas del partido que preside el Sr. Sagasta y en el que en repetidas ocasiones ha desempeñado altos cargos.

Lo notable que tiene su elección es un plausible precedente que con ella ha sentado un cuerpo que, como ninguno, se ha mostrado siempre apegado á lo tradicional y rutinario.

Al Sr. Sánchez Pastor se le ha admitido, y por cierto sin dificultad alguna, como renta el producto de sus obras dramáticas, comprobado con los debidos justificantes.

Indudablemente el reconocimiento de una propiedad hasta aquí tan discutida y poco tenida en cuenta como lo es la intelectual, marca un progreso en nuestras costumbres que merece el mayor aplauso.

Dice un periódico local que en Elche reina un gran disgusto con motivo de los detenciones que se verificaron el otro día, pues supone

que han pagado justos por pecadores, encerrándose en la cárcel á personas que para nada intervinieron en el motin.

Fie nuestro nuestro colega, que se hace eco de ese disgusto de que dá cuenta, en la rectitud de los tribunales, encargados de depurar los hechos que en Elche han ocurrido, y deseche la imputación que hace al juez municipal de aquella ciudad de haber denunciado con falsos informes á algunos de los que por aquel motin se encuentran en la cárcel.

En todo caso, lo que ha podido ocurrir es que el juez municipal de Elche, que no tiene interés en perjudicar á nadie, haya en sus informes atenuado la falta en que incurrieron los expresados detenidos.

El Círculo de la Unión Mercantil é Industrial de Valladolid ha acudido á las Cortes exponiendo que el comercio de la nación se halla dentro del caso previsto en el último de los artículos de nuestro vigente Código de Comercio, el 955, por cuyas razones, y no ocultándose las graves dificultades que para las transacciones interiores ofrecería una ley poniendo en vigor de una manera completa el citado artículo del Código de Comercio, piden la promulgación de una ley de moratorias por un plazo razonable, suspendiendo durante este tiempo la acción de los plazos señalados por el Código para los efectos de las operaciones mercantiles convenidas con el extranjero con fecha anterior á la de la declaración de guerra.

Lo hacemos presente por si la Cámara de Comercio de esta capital, como representación genuina del comercio de Alicante, interesada en igual sentido, quiere elevar al Gobierno igual exposición para conseguir la moratoria de los pagos, hasta un plazo prudencial, y á fin de no hacer su situación tan angustiosa y aflictiva con motivo de la guerra y de la extremada elevación de los cambios.

ELECCIONES PARCIALES

Con objeto de cubrir la vacante producida por la renuncia que de su cargo de diputado provincial hizo nuestro querido amigo y correligionario D. Tomás Abad Alenda, se reunió ayer en los salones de la Diputación, bajo la presidencia de D. Rafael Beltrán, la Junta provincial del Censo, verificando la proclamación de candidatos y nombramiento de interventores y suplentes para la elección de un diputado por el distrito de Novelda-Monóvar, cuyo acto se celebrará el próximo domingo en todos los pueblos que comprende este distrito.

Durante de todo el día sólo presentó solicitud, ejercitando el derecho que concede la Ley de sufragio universal, nuestro amigo y correligionario D. Eduardo Carratalá, como apoderado de D. Gregorio Rizo y Penalva.

POR LA PATRIA

Nuestro distinguido amigo el presidente de la Diputación, D. Rafael Beltrán, ingresó ayer en la Sucursal del Banco de España la cantidad de dos mil ochocientos cincuenta pesetas, producto de la suscripción voluntaria abierta entre los señores diputados, con destino á la suscripción nacional para el fomento de la Marina y gastos de la guerra.

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Pascual Bailón. Santo de mañana.—San Félix.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde. Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde. Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana.—Correo, salida, 4'40 tarde; regreso, 7'56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde; regreso 9 mañana. Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafrañeza, salen á las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

basilisco, ni los sollozos, ni los desmayos tuvieron el don de conmovirme: asistí sin pestañear al espectáculo de los grandes y de los pequeños artificios al uso de las mujeres; pero se trataba del honor de mi nombre y del porvenir de mi familia, y aunque abría los ojos algo tarde, al cabo los abría.

—Señora, le dije con firmeza, todo ha concluido entre nosotros; olvidemos un momento de embriaguez. Tenemos que observar, vos los deberes de rango, yo los deberes de familia. Cesando nuestras relaciones, ambos á dos ganamos, yo mi propia estimación, vos la del emperador y el desembargo de vuestros trescientos veintidos mil carneros, añadí con una sonrisa un sí es no es irónica.

—Con efecto, replicó la princesa, cuyos ojos se enjugaron súbitamente; con efecto, señor Paturot, continuó procurando penetrar mi intención con una mirada fija y fría, tenemos que repar algunos errores. Yo me había equivocado, caballero; creía tratar con un hombre galante, y ahora veo que he caído en manos de un villano.

Esta era una última manera de tentarme, pero yo lo conocí y recibí el obsequio sin pestañear. Se quería una escena, pero yo no me presté á ella.

—Dura es la palabra, señora, contesté tomando mi sombrero; más procuraré merecerla. Si dentro de tres días no he recibido mis anticipos, vendrán aquí los hujieres. Dicho esto, salí contento de mí, lanzando en la ante-

sala al feld-mariscal Tapanowich una mirada más feroz y provocativa que la suya.

Conformela había prometido, aguardé, tres días. En cambio de las sumas que yo había prestado, la princesa me había firmado algunos vales, que llevé á un hujier. Entablóse el expediente, el cual se terminó sin contradicción: hubo juicio por contumacia, que vino á ser definitivo, notificación y todos los demás accesorios. Como la suma era importante, las costas subían á una cantidad considerable; pero yo esperaba que un embargo me indemnizaría de esto al menos.

Estando en regla el expediente, se fijó día para instrumentar. Los corch tes llamaron á la puerta del palacio, pero nadie les respondió. Se pasó adelante llevando las formalidades legales, y se entró. ¡Trista desengaño! Todo estaba desmueblado: sólo quedaban seis vasos rotos y algunas varillas de cortina. Los pájaros al dejar el nido se habían llevado consigo hasta la paja; de suerte que, aparte de mis doscientos mil francos perdidos, me encontraba con otros dos mil de costas. Escribí á Moscou, á Odessa, á la Ucrania, y me contestaron que nadie conocía á la princesa de Filibustofskoi, y que en los cuadros del ejército no existía ningún feld-mariscal del nombre de Tapanowich.

Yo había tenido la precaución de hablar también de los trescientos veintidos mil carneros embargados por el emperador; á lo cual me respondieron que él no embargaba los carneros de nadie, y que castigaba por otros medios á los boyardos que le faltaban á su obediencia.

He aquí la lista de los señores donantes:
 D. Rafael Beltrán, presidente, 500 pesetas.
 Juan Bautista Samper, diputado, 100 id.
 Vicente Zaragoza, id., 100 id.
 Francisco Hernández Hurtado, id., 100 id.
 Rafael Yáñez, id., 100 id.
 Camilo Gisbert Terol, id., 100 id.
 Francisco Moltó, id., 100 id.
 José Ferrer, id., 100 id.
 José Gómez, id., 100 id.
 Juan Rojas, id., 100 id.
 Julio Grau, id., 100 id.
 Florentino Elizalde, id., 100 id.
 Ricardo Pérez, id., 100 id.
 Vicente Sorribes, id., 100 id.
 Rafael Gozálviz, id., 100 id.
 Horacio Javaloyes, id., 100 id.
 Francisco Sánchez Toda, id., 100 id.
 Isidro Pérez, id., 100 id.
 Rafael Sala, id., 100 id.
 José María Sarget, id., 100 id.
 Alejandro Sendra, id., 100 id.
 José A. Bonmati, id., 100 id.
 José A. Cervera, id., 50 id.
 Manuel Curt, id., 100 id.
 Justo Lattur, id., 100 id.

quier modo critiquen sin saber ni conocer las materias objeto de crítica. Y como buenos españoles, esperemos la solución que será, á no dudar, buena y cierta, pues los encargados de resolver el problema son los únicos que conocen sus términos.

Nosotros al Casino, al Club, á La Peña, á oír discutir sobre esos puntos, aunque mejor fuera hacer punto final, pues ninguno de los allí reunidos conocemos más cañón que el de Barbazul, más estrategia ni más práctica de navegación que la adquirida en nuestro tranquilo puerto á bordo del acorazado *Jimena* ó del crucero *Che*.

ENAZAREJOS.

BLOQUEO DE CUBA

Otro bombardeo á Cárdenas

Habana 14.—Los yankees han vuelto hoy á bombardear á Cárdenas con el propósito de hacer un desembarco en la costa, borrando en parte el desastroso efecto que el fracaso del anterior ataque ha producido en los Estados Unidos.

Tres buques entraron hoy en la bahía de aquel puerto, y durante largo rato estuvieron bombardeando le plaza.

Una de las granadas de los barcos enemigos cayó en el edificio donde está instalado el consulado inglés, destruyéndolo por completo.

Cuando más vivo y furioso era el bombardeo, los buques destacaron varios botes y barcasas con gentes de desembarco, pero las tropas, apostadas en sitios convenientes, impidieron que las embarcaciones se acercaran á la costa, acribillándolas á balazos.

Los botes y barcasas tuvieron que huir, uno de ellos con grandes averías.

Los yankees que los ocupaban debieron sufrir bastantes bajas.

Las nuestras fueron siete heridos.

Periodistas yankees prisioneros

Habana 14.—En el intento de desembarco en Cabañas fueron hechos prisioneros por nuestras tropas dos *reporters* del *The World*.

Cuando fueron cogidos estaban muy asustados.

Sus primeras palabras fueron de súplica.

—¡Nos encomendamos á la hidalguía de los españoles!—decían.

Nadie trató de molestarles; pero ellos, cada vez más aterrados, exclamaban:

—No matarnos, y nos ofrecemos á prestaros toda clase de servicios.

Los soldados, sin hacer caso de tan humillantes ofrecimientos, se llevaron presos á los yankees.

Probablemente se les canjeará por los prisioneros del vapor *Argonauta*.

Mentiras para engañar al público

Habana 14.—Dicen los *reporters* del *World* que en los Estados Unidos creen que toda la costa está llena de insurrectos, esperando á las expediciones yankees, y que los españoles no pueden andar por el país, viéndose obligados á guarecerse dentro de los fuertes y de las poblaciones que tienen medios de defensa.

Todas las intenciones de desembarco creen que han logrado éxito feliz, y por lo tanto, que media isla se halla invadida y ocupada por tropas yankees.

Igualmente creen á pié juntillo que los barcos norteamericanos desmontaron casi todas las baterías de la Habana y que esta capital está destruida ó poco menos.

Como es desuponer que tales informaciones lleguen á Europa, conviene hacer patente su inexactitud y advertir para lo sucesivo que aquí ahora no se ejerce censura en los telegramas, dejando el capitán general circular todo.

EGOS LOCALES

El demente preso en estas cárceles Pedro Agulló Boix, ha sido conducido á Elda para su ingreso en el manicomio, por una pareja de la guardia civil.

Ayer nuestro apreciable amigo y correligionario D. Vicente Sorribes presidió la sesión que celebró la Comisión provincial, tomando importantes acuerdos.

Por infringir el reglamento de carruajes ha sido denunciada por la guardia civil, la empresa Benet y compañía que hace la carrera de esta capital á Alcoy, por medio de diligencias.

Ayer hubo bronca en la plaza del Mercado. Dos sujetos, después de insultarse, se propinaron algunos golpes, sacando á relucir uno de ellos una herramienta de grandes dimensiones, con la que hubiese hecho una atrocidad, á no haber intervenido con tiempo una pareja de la guardia municipal.

Hoy embarcarán para Cádiz en el vapor *Lafite* diez marineros de la clase de compañeros,

naturales de Alicante, los cuales se han inscrito en la recluta voluntaria abierta en casa de los señores Faes y Compañía, con destino á los vapores de la Compañía Trasatlántica de Barcelona, auxiliar ahora de la marina de guerra española.

Ningún medicamento es tan eficaz para curar los catarros crónicos y recientes como las

Pastillas Balsámicas

del doctor Soler y Sánchez.

Estas pastillas llevan más de 50 años de existencia, y su bondad es reconocida por todo el mundo. No llevan calmantes energicos como algunas otras que toda su eficacia estriba en esto.

Nuestras pastillas no tienen en su composición más que bálsamo de tolú perfectamente purificado.

Su precio es 2 reales en la farmacia de su autor, doctor Soler y Sánchez, plaza de San Cristóbal, 12, Alicante, teléfono número 28.—7.

SECCIÓN COMERCIAL

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	74'00
Londres chéque.	44'10
4 por 100 Interior.	46'25
Id. Exterior.	58'70
Amortizable.	55'10
Cubas 1886.	58'30
Id. 1890.	46'85
Banco de España.	305'00
Tabacos.	188'00
Obligaciones Tesoro.	100'70
Idem Aduanas.	71'80

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Oran, Alicante, Cete y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cete, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 17 del actual directo para Orán, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

A VISO

El capitán del Bark noruego *Christine Edela* no responde de las deudas que contraigan los tripulantes de dicho buque.

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

POR

Don Francisco Figueras y Bushell

Profesor y Perito Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forme que el precio total del libro no exceda de 7'50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo, á la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vias urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América. Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS
Asalto, 52, Barcelona



El vapor J. C. Jacobsen

Saldrá de este puerto el 18 corriente, admitiendo carga para Copenhague y puertos del Báltico.

Consignatarios: Sres. Raymundo y compañía. —Alicante.

ULTIMA HORA TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA FABRA

Servicio particular de EL LIBERAL

Crisis

Madrid 16, 9 n.

El Sr. Sagasta está celebrando conferencias con los presidentes de las Cámaras y otros prohombres del partido liberal.

Aventurado cuanto se diga respecto á los futuros ministros.

Suspensión de besamanos

Se ha ordenado á los capitanes generales suspendan la recepción de mañana que se había de celebrar con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey.

Bolsa, 46'50.—Cambio, 75'00.

Petición yankee

Madrid 14, 10 n.

Se confirma que en la Habana se presentó un vapor americano con bandera blanca, proponiendo el canje de los prisioneros del buque "Argonauta," por los periodistas yankees que cayeron en poder de nuestras tropas.

Créese que el general Blanco aceptará la proposición.

La escuadra española

Madrid 16, 10'45 n.

El "New York Herald," publica un despacho de Curaçao (Venezuela), diciendo que la escuadra española partió con rumbo desconocido.

Más acerca de la crisis

Madrid 16, 11 n.

La solución de la crisis presentase laboriosa.

Únicamente se sabe de un modo positivo salen los señores Moret, Bermejo, Gullón y Xiquena.

Acerca de quiénes han de sustituir á estos señores circulan multitud de caprichosas candidaturas.

Fantaséase en grande.

Consultas

Madrid 16, 11 n.

El Sr. Sagasta ha conferenciado con el presidente del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo, quien aconsejó la pronta solución de la crisis.

El Sr. Montero Ríos ha dicho que apoyará cualquier Gobierno que forme el Sr. Sagasta.

En igual sentido se ha expresado el Sr. Maura, resistiéndose á formar parte del futuro Gabinete.

El cable de Filipinas

Madrid 16, 12 n.

La compañía del cable de Manila ha sellado el que amarra en Hong-Kong, manifestando al Gobierno español la suspensión de comunicaciones con Manila, hasta que el Gobierno de España disponga la reparación.

Viajero

Madrid 16, 12'15 n.

El Sr. Castelar salió para Sax en el correo de Alicante de anoche.

Dos reporters por un coronel

Dícese que los únicos prisioneros de entre los tripulantes del "Argonauta," que canjean los Estados Unidos son el coronel Cortijo y un capitán de infantería.

NOTA.—Prohibida la reproducción de estos despachos en los periódicos no suscritos á la Agencia Fabra, con arreglo al artículo 31 de la ley de propiedad intelectual.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Botella.

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

E. BOTÍ CARBONELL

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.



VINO NOURRY
YODOTÁNICO
a la vez depurativo y fortificante.

**DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA — LINFATISMO
ENFERMEDADES DEL PECHO**

Contra las enfermedades de las *Mujeres* y de los *Niños*,
el VINO NOURRY reemplaza con mucha ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao a la vez que posee un sabor muy agradable

CLIN y COMAR, PARIS, Depósito, 110, Bruch, Barcelona
EN TODAS LAS FARMACIAS.

HIERRO LERAS
Fosfato de hierro líquido recetado con éxito a las jóvenes anémicas, a las señoras delicadas, a los niños débiles y privados de apetito, cansados por los estudios o el crecimiento. Siempre bien tolerado, restituye al cuerpo el hierro y los fosfatos que le faltan.
Depósito 8, rue Vivienne, PARIS

CÁPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.
Elegir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulada.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, eintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

(ó polvos del Dr. KURTZ), destruyendo en breves días las dispensias, gastralgias y catarrhos gástricos, como a diario lo certifica millares de curados agradecidos.—Ofic. 150, Morera Miguel, Arenal, 2, Madrid.—Centro de Especialidades, Hamba de las Flores, 4, Barcelona, y en todas las farmacias y droguerías del mundo.

De venta en las principales farmacias.—Depósito en la del Sr. Rodríguez, Mayor, 23.

ESQUELAS
de defunción y de funeral

Se admiten para su publicación en este periódico: en la primera plana, hasta las cinco de la tarde; en la tercera, hasta las seis de la mañana.

RUBINAT-LLORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Es pléase con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumors frets) obesidades (gordura), pudiendo considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías
Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Llorach.
Administración: CORTES, 276, entresuelo.—Barcelona.

ESTÓMAGO-OBESIDAD

Los que padecéis del estómago, tomad las

Sales vegetales de BALBUENA

único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas.
Precio: 3 pesetas.—Farmacia de Vives y principales.

VINOS

Un viajante representante de una gran destilería de Whisky en el noroeste de Inglaterra, solicita la agencia de una buena casa exportadora de vinos, que esté dispuesta a pagar una parte de los gastos, y tener un pequeño depósito en Liverpool. Dirigirse a la siguiente dirección: «Alicante» care Lee J. Nightingale, adverti sing Agents, Liverpool, Angleterre.

Las verdaderas aguas minerales de

VICHY

del Estado francés, son los manantiales
Vichy-Hopital (estómago)
Vichy-Grande-Grille (hígado)
Vichy-Célestins (vias urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre exigir el nombre del manantial.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA
de GRIMAULT y C^{ia}

Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: *Malas digestiones, Nauseas y Acedias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado.* Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica a los ancianos y a los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIA'L

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta

Depósito Central: Montera, 25

SANTAL MIDY

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada cápsula lleva el nombre MIDY.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO, las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS, las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

PERMANENT NITRATE COMMITTEE
DELEGACION HISPANO-PORTUGUESA

¿Qué cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en la horticultura y jardinería. Por el Dr. D. Maximiliano Weitz, Secretario de la Delegación "Der Vereinigten Salpeter-Produzenten".

El estiércol y los abonos minerales en horticultura.—Experiencias verificadas en Inglaterra por el Dr. D. Bernardo Dyer.

El empleo del nitrato de sosa en los diversos cultivos, en la vid y en los árboles frutales por el Doctor Grandean, precedido de una reseña sobre "la nutrición de la planta según los modernos conocimientos". Conferencia dada por el ingeniero D. Mariano Capdevila y Pujol, Delegado en España y Portugal del Permanent Nitrate Committee.

Estos folletos, publicados por el "Permanent Nitrate Committee", de Londres, los reparte gratis la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris, 96, Barcelona, bastando hacer la demanda de los mismos al Delegado.

El "Permanent Nitrate Committee", no vende ni dispone de nitrato, y sus deseos son intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está a disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos deseen sobre precios, fletes, expendedores y demás antecedentes requeridos para el comercio del NITRATO DE SOSA.



PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE

USEN LA

MENTHOLINA DENTIFERICA

QUE PREPARA EL DR. ANDREU DE BARCELONA, AUTOR DE LA PASTA PECTORAL INFALIBLE

Con este dentífico se logra siempre:—1.º Calmar el dolor de muelas.—2.º Quitar el sarro.—3.º Curar la fetidez del aliento.—4.º Emblanquecer la dentadura.—5.º Curar a tiempo el escorbuto.—6.º Aromatizar y poner fresca la boca.—7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor a las encías que las pone fuertes e insensibles a las bebidas frías o calientes.

LA MENTHOLINA es además por su elegancia, buen sabor y delicioso perfume un artículo de lujo para la mesa ó tocador.

Hay medios frascos y frascos enteros; estos llevan un cepillo para frotar la dentadura.

LA MENTHOLINA en polvo aumenta la brillantez y blancura de los dientes y más si se combina con el ELIXIR.

De venta en todas las principales farmacias.